



Ročník XVIII.

7. květen 2023

Číslo 19.

5. neděle velikonoční

ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Běloutín

1. čtení: Sk 6,1-7

2. čtení: 1 Petr 2,4-9

Ev.: Jan 14,1-12

Ži 33 At' spočine na nás, Hospodine, tvé milosrdenství.

Kapka rosy z Božího slova: Pán Ježíš se připravuje na svůj odchod z tohoto světa. Odchází proto, aby nám v domě svého nebeského Otce připravil místo. Kristus touží po tom, abych i já jednou byl tam, kde je on! Proto se mé srdce nemusí chvět ani děsit...

Den modliteb za pronásledované křesťany

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, posílám vám dopis ředitelky Křesťanské mezinárodní solidarity, který je adresován konkrétně pro následující neděli. Právě o 6. neděli velikonoční, která připadá na 14. květen, budeme v modlitbách více pamatovat na všechny pronásledované křesťany a také na tento účel vykonáme sbírku.

Křesťané považují náboženskou svobodu za nejdůležitější ze všech lidských práv, protože přímo souvisí s věčným osudem člověka, se smyslem života v čase a věčnosti. Náboženská svoboda znamená, že každý člověk může svobodně vykonávat, hlásat a také měnit svou víru, aniž by mu v tom bránila společnost a stát.

Z 240 milionů na 360 milionů vzrostl za poslední tři roky počet pronásledovaných křesťanů ve světě. Každý sedmý křesťan trpí nějakou formou útlaku nebo diskriminace. Mučedníků pro víru bylo v loňském roce více než pět tisíc. Další 4542 křesťané byli vězněni bez procesu téměř vždy na základě smyšlených obvinění. Bylo zaznamenáno 2110 útoků na kostely a křesťanské budovy. Zeměmi extrémního pronásledování jsou Severní Korea, Somálsko, Jemen, Eritrea, Libye, Nigérie, Pákistán, Irán, Afghánistán, Súdán a Indie. Nejčastější příčinou diskriminace je radikální islám, etnické konflikty v Africe, represe ze strany komunistických režimů a hinduistický extrémismus v Indii. V Indii jsou křesťané napadáni, bití, vyháněni a zároveň jsou nejčastější obětí obchodu s lidmi. Jednou ze zemí s extrémním pronásledováním je Nigérie, kde byly v poslední dekádě zavražděny desetitisíce křesťanů a statisíce byly násilně vysídleny. Protikřesťanské útoky džihádistů

zaznamenáváme v dalších zemích subsaharské Afriky. Tragická je situace arménských křesťanů v Náhorním Karabachu, který z velké části obsadil Ázerbajdžán a křesťany na zbylém území se snaží blokovat. Nekončícím utrpením procházejí křesťané v Sýrii, kteří s lidem Sýrie nesou těžké následky války a sankcí uvalených Západem. Zprávy o únosech, nucených sňatcích a islamizaci nezletilých nemuslimských dívek v Pákistánu a dalších islámských zemích jsou na denním pořádku. Pod tlak se dostávají křesťané i na Západě. Bývalý mezinárodní prezident CSI Herbert Meier pronesl již před 17 lety tato stále platná slova: „Svoboda svědomí, vědeckého bádání a tolerance patří neodmyslitelně k dědictví západních zemí. Je formulována v přirozeném právu a je s ním nerozlučně spojena. Díky tomu stála Evropa po staletí v první linii. Dnes ale vidíme, že se toto dědictví Evropy ztrácí a věřící křesťané jsou konfrontováni s dvěma hrozbami - stále agresivnějším sekularismem a relativismem, a na druhé straně s rostoucím vlivem islámských skupin.“

Pozornost veřejnosti

Je příznačné pro sekularizovaného „ducha doby“, že utrpení a svědectví křesťanů, jakkoliv velké a zřetelné, není v centru pozornosti veřejnosti. Mnohé náboženské násilí na křesťanech je politiky, médií ale i některými náboženskými představiteli prezentováno jako etnický konflikt nebo spor o půdu.

Důležitost modlitby

V době, která se považuje za moderní, osvícenou a progresivní, máme povinnost být na straně lidí, kteří jsou za svou víru, šikanováni, biti, mučeni a vražděni. Solidarita s pronásledovanými má biblický základ v prvním listu apoštola Pavla Korintským – „Trpí-li jedna část, trpí s ní části všechny“ (12.26). V praktické rovině jsou křesťané často jediní, kdo mohou pomoci. Buďme proto s pronásledovanými křesťany v modlitbách alespoň o 6. neděli velikonoční!

*Monika Kahancová
výkonná ředitelka CSI ČS*

Maria - prostřednice

Maria se staví mezi svého Syna a lidi v situaci jejich nedostatků, potřeb, utrpení. Staví se „mezi ně“, to znamená dělá prostřednici, ne jako cizí osoba, ale ze svého postavení matky. Je si vědoma, že jako taková může přednášet Synovi potřeby lidí, ano více: že má k tomu „právo“. Její prostřednictví má tedy ráz přímluvný. Maria se „přimlouvá“ za lidi. (RM 21)

Někdo řekne: „Mezi Krista a mezi mne není potřeba stavět žádného prostředníka“. Jiný řekne: „Nemohu ke Kristu přímo, prostředníka nutně potřebuji.“ Který názor je správný? Vlastně ani jeden. Pravdou je spíš to, že my lidé - křesťané se potřebujeme navzájem. Potřebujeme své bližní, své bratry ve víře, laiky i kněze, svaté a tedy samozřejmě i Marii. Ale nejen to. I Ježíš ji potřebuje a i nás potřebuje pro své dílo spásy. A to všechno proto, že Bůh stvořil člověka jako tvora společenského, jako toho, kdo si sám nevystačí. A také proto, že Bůh sám vtělením přijal tyto lidské podmínky za své.

Maria patří k Ježíšovi ze svého dvojího postavení matky: matky tělesné i matky ve víře. A my patříme k Marii podobně ze dvou důvodů: protože je i naší matkou

a protože je i naší sestrou ve víře. I ona je údem církve, byť nejvznešenějším (sv. Augustin). A tak v dávném vyznání křesťanů o Panně Marii, prostřednici milostí, září a zjevuje se důležitá pravda o církvi: všechny údy se v ní navzájem potřebují, všechny si mohou být navzájem prospěšné a to podle toho, jak jsou blízko Kristu a jak je ve své svobodě Bůh obdaroval.

Toto nic nemění na skutečnosti, že jsme všichni, včetně svatých a Panny Marie, odkázáni na Ježíše, Vykupitele, jediného prostředníka mezi Bohem a lidmi. Aby se však naše vazba na Ježíše mohla promítnout do našich životů, aby se jeho dary mohly stát v našich životech skutečnými a používanými, aby se Boží láska mohla vlastně „vtělit“ do našich životů, na to potřebujeme jeden druhého ... i svaté ... a samozřejmě i Pannu Marii. A za tyto všechny vazby nemůžeme být Ježíši, který nás všechny přijal, a který toto spojení mezi námi vytváří, nikdy dost vděčni.

Nikdo z nás si sám nestačí, a to ani ve víře; nikdo, ani Panna Maria, nemůže dát sám ze sebe světu spásu. Ale všichni, kdo věříme a kdo své životy Bohu otevíráme, jsme pro jeho dílo spásy použitelní. Maria, služebnice Páně, slouží Ježíši a jeho dílu spásy i nám. Je prvním údem církve.

Modleme se: Děkujeme Ti, Bože, za vynalézavost Tvé lásky. Děkujeme ti za vše, co nám v Marii, Tvé vyvolené nazaretské dívce, dáváš. Děkujeme Ti za to, že jsme si ve Tvé církvi navzájem údy a že si můžeme Tvé dary sdílet. Amen.

/Jan Pavel II., www.pastorace.cz/

KÓD PRO DARY NA OPRAVU KOSTELA



QR Platba

Bankovní účet farnosti, zřízený pouze pro účely oprav hustopečského kostela:

296308046/0300.

Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anežko, oroduj za nás!

Ohlášky:

- ☼ V neděli 7. 5. v 16:30 h. vyjde z dolního konce Vysoké lampionový průvod dětí, který bude ukončen na nově vystavěném výletišti. Okolo 17 h. proběhne jeho pozhnání. Na tuto akci vás zve Městys Hustopeče n. B.
- ☼ Příprava na první svaté přijímání bude při mši svaté ve čtvrtek v 17:30 v Bělotíně a při mši svaté v pátek v 18:00 v Hustopečích.
- ☼ Květen je měsíc Panny Marie a májových pobožností. Májové pobožnosti budou: v Hustopečích ve středu v 19:00 h.
- ☼ Během měsíce května rád navštívím rodiny naší farnosti ke společné modlitbě růžence. Přes týden můžu zpravidla okolo 19 hod.
- ☼ Od měsíce května do měsíce října vždy 13. v měsíci si připomene zjevení Panny Marie ve Fatimě, které je stále aktuální i dnes, a to vždy po mši svaté ve farnosti, kde bude toho dne slavena mše svatá. Po mši svaté bude následovat asi hodinová pobožnost s modlitbou růžence a připomínkou událostí zjevení v roce 1917. V den památky Panny Marie Fatimské, v sobotu 13. května bude tedy v černotínském kostele první tato pobožnost.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 7. 5. do 14. 5. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
5. neděle velikonoční 7. 5. Měsíční sbírka	Hustopeče	8:00	Za živé a † hasiče z Hustopeč, Milotic, Poruby a Vysoké
	Černotín	9:30	Na poděkování Pánu Bohu za 85 let života a za † manžela Antonína
	Bělotín	11:00	Za rodinu Vychodilovou, Zábranskou a dvo
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 8. 5. <i>Panna Maria, Prostřednice všech milostí</i>	Špičky	17:30	K počtě sv. Judy Tadeáše s prosbou o vyslyšení proseb
Úterý 9. 5. <i>sv. Hermus</i>	Hustopeče	7:00	Za živé a † farníky
Středa 10. 5. <i>sv. Jan z Avily</i>	Černotín	17:30	Za manžela Vladislava Tomečku, syna Marka, živou rodinu a dvo
Čtvrtek 11. 5. <i>sv. Ignác z Láconi</i>	Bělotín	17:30	Za † Josefa Maláta, živou a † rodinu Malátovu a za Natálii Nešťákovou
Pátek 12. 5. <i>sv. Pankrác</i>	Hustopeče	18:00	Za živou a † rodinu Hubovu, Hrabínovu a dvo
Sobota 13. 5. <i>Panny Marie Fatimské</i>	Černotín	17:30	Na smír za hříchy proti Neposkvrněnému Srdci Panny Marie, za obrácení hříšníků a za sv. Otce
6. neděle velikonoční 14. 5. Sbírka na pronásledované křesťany	Hustopeče	8:00	Za † Boženu Stoklasovou, manžela, 2 syny, zetě, Ladislava Chylu, rodiče a živé rodiny
	Špičky	9:30	Za † syna Tomáše, manžela Jiřího a rodiče Schneiderovy a živou rodinu
	Nejdek	11:00	Za živé a † farníky a občany Nejdku
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace